

數據運算阿仙奴稱冠英超概率77.1% 夏蘭特領銜曼城 挑戰18.3%封王奇跡

英超熱話

曼城於英超第19輪賽事僅賽和新特蘭後，暫排聯賽次席的他們與榜首阿仙奴積分差距擴大至4分，數據統計網站OPTA賽後運算最新奪冠概率數據顯示，阿仙奴77.1%稱冠英超，曼城卻只有18.3%，單看數字意味曼城爭冠無望。然而，翻查近季歷史，阿仙奴已數次領先下被曼城後來居上。曼城要再次後上封王，明晨主場對陣剛易帥的車路士正是搶分良機，而入球重任將落在英超入球紀錄超越C朗拿度的夏蘭特身上。

大公報記者 梁潤森

曼城的重任。翼鋒高爾彭馬將肩負協助車路士力拒



今季英超開打前，OPTA經預測各隊奪冠機率，當時以衛冕冠軍利物浦的28.5%為首，阿仙奴以24.3%居次，曼城則為18.8%，分析冠軍不出這3隊之爭。目前英超已至季中，OPTA亦得出最新數據，阿仙奴奪冠概率由上輪的73%再增加4.1%，曼城則由22.4%再跌4.1%，阿士東維拉及利物浦則為3.7%及0.6%，看數據阿仙奴幾可篤定捧起獎盃。

主場強攻哀兵車路士

不過，阿仙奴近年多次領先下被曼城後來居上，利物浦名宿加歷史亦表示，曼城讓他想起過去名帥費格遜帶領的曼聯，他們贏英超冠軍的經驗無人能比，只要曼城在3月仍留在爭冠行列中便有機會奪冠，而阿仙奴過去3年均敗在欠缺冠軍經驗。

反觀曼城壓力較少，加上夏蘭特今季腳風大順，首16場英超入17球後，以147個入球，超越C朗的145球，要知道夏蘭特只是效



▲阿仙奴獲數據統計運算高達77.1%奪得今季英超。

曼城後上奪冠
其他有利因素

力3季半，便超越C朗兩次效力曼聯逾7季的入球數字，他將協助主帥哥迪奧拿回勇爭冠。

曼城除得人和亦獲天時支持，今輪曼城對手恰巧是剛逢易帥風波的車路士，意大利主帥馬利斯卡已成前任，仍未確定新帥人選之下，U21主帥麥克法蘭被緊急通知暫代位置領一隊

出戰英超出戰，法蘭笑言自己元旦原本計劃與妻兒一同前往溫莎觀看英國版「幻彩詠香江」，卻在路上收到高層電話，詢問他最快何時能夠趕回球會訓練基地，他才明白自己要帶隊作客對陣曼城，如此一來曼城勝算自然更高。
(NOW621、611台明晨1時30分直播)

資料來源：
OPTA數據
統計網站

快翼施美安即將加盟

般尼茅夫主力翼鋒安東尼施美安即將由般尼茅夫轉會至曼城，這名加納球星今季17場英超出擊9球，季中增兵亦使曼城實力有增無減。

聖誕冠軍不利阿仙奴

阿仙奴近年成為聖誕冠軍未曾笑到最後，他們曾在2002至03、07至08、22至23及23至24四季當上聖誕冠軍，最終成績竟然只是3亞1季。

前鋒把握力高下立見

入球力左右英超誰屬，前鋒把握力強能打破悶局爭勝，對比夏蘭特，但阿仙奴陣中基奧基尼、夏維斯及加比爾捷西斯都非獨當一面。

如何減壓
爭冠關鍵

一得之見

英超今季已經舉行過半，從數字上看，冠軍不出阿仙奴、曼城及阿士東維拉三隊。撇開機會最微的維拉不談，爭冠格局維持阿仙奴與曼城之爭。相比充滿奪冠經驗的曼城，阿仙奴卻有多次聖誕冠軍最終失冠的經驗，要如何降壓，或許才是該隊最難解決的問題。

比起季初利物浦、曼城及阿仙奴「三頭馬車」爭冠，目前爭冠局勢更為明朗，利物浦早早脫隊，加強榜首阿仙奴的爭冠希望。主帥阿迪達6年仍未能贏得英超冠軍，即使表現如何穩定，3個英超亞軍都難以滿足管理層及球迷。一如22至23及23至24兩屆賽事，阿仙奴今季都成為聖誕冠軍，明顯半程排名榜首對阿仙奴未見優勢，未能拉開分數令球員感到壓力。阿迪達要及早想辦法為球員降壓以免影響發揮，從而大意爆冷輸波失分，與此同時，卻又要提醒球員以爭冠為目標踢好每場比賽，以免在打不開局面時賽和失分，同樣重要。

大公報記者梁潤森



▲阿仙奴（紅衫）與曼城爭持激烈。

周日英超其他焦點賽事



富咸 VS 利物浦

NOW621、611台今晚11時直播

富咸今季位列中游，近3次在主場出擊僅1勝2負，特別是遇強敵時表現不算好，今仗不宜看好。利物浦雖然難爭英超冠軍，但成績明顯回升，即使上仗賽和列斯聯終止聯賽3連勝，仍保持各項賽事8場不敗，今仗客勝可期。



熱刺 VS 新特蘭

NOW622台今晚11時直播

熱刺目前排名英超第12位，比今仗對手新特蘭第7還要低，雖然熱刺以往8場對陣錄得6勝2和，但都是十年前。熱刺近況1勝1和2負同樣差，實在不宜看好；升班馬新特蘭擅打穩守突擊，客場出擊隨時有驚喜，坐和望贏。



紐卡素 VS 水晶宮

NOW623台今晚11時直播

一場中游大戰，排名第13位的紐卡素主場成績硬淨，各項賽事近8場錄得6勝2和，單計聯賽主場近6戰4勝2和，戰績值得信賴。水晶宮雖然排名第10，但近況明顯轉差，各項賽事近6仗3和3負延續不勝頹勢，今仗輸多贏少。

聖門巴黎FC今演「一街之隔打吡戰」

【大公報訊】法甲明晨迎來「最近距離的打比」，今季升上甲組的巴黎FC，首次在頂級聯賽與同城宿敵巴黎聖日耳門交鋒，合演一街之隔的「巴黎打比」。客軍巴黎FC去年獲法國首富貝爾納阿諾收購，希望把這支球隊打造成法國具影響力的勁旅，不過目前實力仍與聖日耳門相差甚遠。(NOW639台明天凌晨3時45分直播)

1·13法國盃再對決

自從法國競賽會在1990年降班後，法甲已有35年未試過兩支首都球隊在同一季競逐，巴黎FC得到富商支持後，去季在法乙排名第2，事隔46年後再次升上法甲，得以在今季與聖日耳門同在頂級聯賽較量，巴黎FC因此亦在今季搬遷主場，其新球場桑保恩球場，正好在聖日耳門的王子球場對面，相隔僅20米左右。事實上，巴黎FC尚未升班前，該隊舊球場與王子球場相距7.5公里，

如今交鋒真正是「近距離接觸」。

雙方連在法國盃亦冤家路窄，早前宣布法國盃抽籤結果亦狹路相逢，他們會在1月13日於聖日耳門主場作32強對決，連同明晨首度碰頭，雙方會在連續兩星期於聖日耳門主場交手。直至5月16日法甲末輪賽事，聖日耳門則會「行過隔籬」到巴黎FC主場踢最後一戰。



▲聖日耳門的王子球場（右）與巴黎FC的桑保恩球場（左），相隔僅20米左右。

麥巴比倦勤 皇馬難勝貝迪斯

【大公報訊】西甲今晚舉行皇家馬德里主場對貝迪斯，皇馬近況雖然有所回升，但首席射手基利安麥巴比卻為破紀錄堅持帶傷上陣，以致膝傷惡化倦勤，此舉引來不少皇馬球迷不滿；貝迪斯近況亦不差，正好乘皇馬失去主力前鋒「偷雞」搶分。(NOW632台今晚11時15分直播)

今季西甲冠軍又是皇馬與巴塞隆拿之爭，目前皇馬落後4分佔下風，豈料陣中球星麥巴比卻為破紀錄不顧傷勢「揀波踢」，為破偶像C朗保持的皇馬史上單年最多入球紀錄，上年底麥巴比在有傷在身下堅持上陣，最終他在2025年攻入59球，僅能與C朗2013年的紀錄持平，代價卻是令傷勢惡化。

他立即在今年因傷休養3周，皇馬失去主力之餘，球迷亦批評麥巴比做法自私影響球隊和諧，今仗鬥貝迪斯難言輕鬆取勝，麥巴比更要缺席之後的西班牙超級盃4強對馬德里體育會一戰。

貝迪斯最近表現出色，近4仗各項賽事錄得3勝1和，翼鋒艾達雷布、中鋒古曹靴南迪斯最近都有入球，有力在皇馬身上搶分。



▲皇馬球員賽前積極操練。

法新社

責任編輯：凌顧開 美術編輯：劉子康